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A partir de la lecture de la Nouvelle : LE RUBAN MOUCHETE 

 

1)  Situation initiale : (p 124 à 137) 

Lieu :  Banlieue de Londres ; campagne anglaise Stoke Morran 

Epoque : Fin XIXème, 1883 

Personnages : Enquêteur : Sherlock Holmes et Docteur Watson  

  Victime(s) : La sœur d’Hélène Stoner, Julie 

  Suspects :  Le docteur Roylott, leur beau-père 

  Autres : Hélène Stoner, les bohémiens 

 

2)  L’Enigme : (p 137 à 141) 

Résume en quelques lignes l’énigme à résoudre. :  

Trouver la vraie raison de la mort de Julie Stoner. 

Quel est le sifflement ? 

Quel est ce ruban moucheté ? 

 

3)  L’Enquête sur les lieux du crime : (p 148 à 158) 

Donne 3 indices qui ont mis Sherlock Holmes sur une piste ; dis ce qui a été déduit de chacun de 

ces indices ou si l’histoire ne le dit pas ce qu’on aurait pu en déduire : 

• Pourquoi Julie a changé de chambre ? ➔ dans la nouvelle chambre, on ne peut ni 

entrer ni sortir par la fenêtre 

• Pourquoi une fausse sonnette ? ➔ c’est un cordon qui mène au conduit d’aération 

avec la chambre du Docteur Roylott  

• Le bol de lait ➔ ce n’est pas pour un chat ? pour qui ? 

• Le lit cloué au plancher ➔ il n’est pas déplaçable 

• Julie allait se marier et elle est morte ; Hélène aussi va se marier et depuis elle 

entend les bruits. ➔ est-ce une coïncidence ? 

4)  Conclusion : 

• Qui est le coupable ? Le Docteur Roylott 

• Quels étaient ses motifs ?_ Récupérer l’héritage de ses belles-filles 

• Quel a été son châtiment ? Il a été tué par le serpent (le ruban moucheté) comme Julie  


